

的中坚力量，斩获多个世界冠军；飞扬冰球梯队在全国 U 系列比赛中屡获冠亚军，不少选手入选国家青年队。许多南方地区的冰场运营者纷纷来“飞扬”取经，这是对杨扬的付出最直接的肯定。

飞扬冰上运动中心扎根的上海，也让杨扬看到了“北冰南展西扩东进”的无限可能。上海虽然是南方城市，但有着良好的市场基础、国际化的视野和包容的氛围，这为冰雪运动的发展提供了沃土。

“我们第一年办‘上海冰球之夜’时，很多外国人来看比赛，整个

杨扬在飞扬冰上运动中心带领孩子们训练。



场馆都是满的。通过五六年持续办赛，一开始来的观众百分之七八十是外国人，到后面百分之七八十是中国人。”杨扬回忆，“飞扬”举办第一届上海市中小学生冰上运动会时，还有许多小朋友是在比赛“冰上爬行”；而现在的这项赛事，短道速滑和花样滑冰各有两三百人参赛，冰球的参赛学校队伍已达到二三十支。

如今，上海已经拥有十几块专业冰场，冰雪运动俱乐部的力量不断壮大，冰雪赛事体系也愈发完善。

2019 年，杨扬在上海东方明珠脚下搭建室外冰场“冰飞扬”，这

是南方第一块户外冰场，大受公众欢迎，高峰时需要排队 3 小时。自此之后，户外临时冰场越来越多地在上海出现，以城市为天然背景的冰上嘉年华，让申城之冬变得格外生动。

冰雪之外的精彩

退役之后，杨扬的身份不断丰富，她先后在国际滑联、国际奥委会、世界反兴奋剂机构（WADA）任职，担任全国政协委员，创办“冠军基金”，成为联合国难民署亲善